KOHANIMEREGISTRIST

Kohanimeregistri ülesanded

Kohanimealase teabe kogumine, korrastamine ja kohanimede üle arvestuse pidamine.

Erinevate andmeallikate andmete analüüs, andmete õigsuse kontroll, andmete parandamine või parandusettepaneku tegemine andmeesitajale.

Ametliku kohanimekasutuse standardiseerimine ja korraldamine.

Kõigi eluvaldkondade varustamine ametlike ja õigete kohanimedega, kus nende kasutamine on nõutav.

· Riiklike geograafiliste kaartide varustamine kaardikirjadega

Eesti põhikaart (1:10000).

Eesti baaskaart (1:50000).

· Kaardifirmad.

· Riiklikud ja ametkondlikud registrid, mis kasutavad kohanimeinfot.

· Kohalikud omavalitsused.

· Maakataster.

· Muud juriidilised ja füüsilised isikud.

Vastamine spetsiifilistele päringutele.

· Andmete valik haldus- ja asustusjaotuste lõikes.

· Andmete valik objektiliikide lõikes.

· Andmete valik eelnevate kombinatsioonidena.

Kohanimeregistri struktuur

Riiklik Kohanimeregister on realiseeritud Oracle andmebaasi rakendusena.

Kohanimeregistri keskseks objektiks on kohanimi. Iga kohanimi on seotud nimeobjektiga. Nimeobjektiks on Kohanimeregistris L-EST 92 süsteemis koordinaatidega punkt, mis omab EHAK koodi, objektiliigi koodi ja objektikoodi. See annab võimaluse andmete ristkasutuseks ja kaardiobjektidega sidumiseks.

Iga nimeobjektiga on seotud üks kuni mitu kohanime. Nimeobjektil võib olla üks ametlik põhinimi ja üks ametlik rööpnimi. Kohanimi on ametlik, kui tema kohta on olemas nime määramise alusdokument (või nimeobjekti käsitlev dokument, milles on märgitud kohanimi). Andmed nimemääramisdokumentide kohta sisalduvad Kohanimeregistri dokumentide registris, andmed dokumendi väljaandja kohta välissubjektide registris.

Lisaks ametlikele kohanimedele võib nimeobjektiga olla seotud mitteametlikke kohanimesid (nimevariante). Mitteametlikud kohanimed on esikohanimi, mööndatav nimi ja muu nimi. Nimeobjektil võib olla üks esikohanimi ja üks mööndatav nimi. Muude nimede arv ei ole piiratud.

Nimeobjekti kirjeldavad kohanime(variandi)d tulenevad mingist allikmaterjalist, mis on antud nimekuju aluseks. Kohanime kontrollimisel allikmaterjalide järgi seotakse kohanimi vastava allikmaterjaliga. Kohanimi võib antud allikmaterjalis sisalduda või mitte.

Allikmaterjalide andmed sisalduvad allikmaterjalide registris. Allikmaterjalidega võivad olla seotud välissubjektid (autor, valdaja, väljaandja), mille andmed sisalduvad välissubjektide registris.

Kõik registris olevad kohanimed omavad seisundit (kehtiv, tühistatud, menetlemisel). Kõigi seisundi muutuste kohta fikseeritakse kannete registris kandesündmus (Sündmuse liik, aeg, alusdokument, töötleja jne.). See annab võimaluse näha mingi nimeobjekti nime(de) seisundi muutumist ajas ja muudatuste tegijat.

Kohanimeregister on seotud veebikaardiga. Kohanimeregistris olevate nimeobjektide kohanimesid on võimalik visualiseerida vastavatel kaardiobjektidel ja kaardilt on võimalik saata kohanimeregistrisse nimeobjekti punkti koordinaate.

Kohanimeregister võimaldab pakkuda internetipõhist avalikku teenust.

