Regina Bugorevičienė (VU Kartografijos centras). „Visuotinės istorijos atlaso“ pristatymas / Predstavlenije atlasa obshchej istorii mira / Presentation of the Atlas on World History (10 min., rus. k. ) 

pranešimo tezės 
(LT)

„Visuotinės istorijos atlasas mokykloms“ išleistas 2004 metais. Tai 75 žemėlapių apimties plačiai išdėstytų žmonijos istorinės raidos temų kartografinis leidinys. Žemėlapiuose pateikta daug informacijos ir tankus vietovardžių tinklas. Kai kuriuose žemėlapiuose naudojamos senųjų hidronimų lotyniškos ir graikiškos formos. Sudarant žemėlapius kilo daug problemų ir klausimų dėl  daugelio vietovardžių rašybos, kurie bus aktualūs ir ateityje rengiant panašius leidinius..

(EN)

The “Atlas on World History“ for schools was published in Lithuania in 2004. It is a cartographic representation of development of mankind encompassing the period from its early dawn to these days. It consists of 75 maps. Besides thematic information, a dense network of place names is shown. In some of them Latin and Greek forms of ancient hydronyms have been used. There are various toponymy problems pending for such atlases in the future.

