Jungtinių Tautų Geografinių pavadinimų ekspertų grupės (UNGEGN) Baltijos šalių skyriaus seminaras

Giedrė Beconytė, Regina Bugorevičienė (Vilniaus universitetas). Lietuvos nacionalinio atlaso toponimijos problemos / Problemy toponimii nacionalnogo atlasa Litvy / Problems of toponymy of the National Atlas  of Lithuania (20 min., rus. k.)

pranešimo tezės 
(LT)

Rengiant Lietuvos nacionalinį atlasą taisyklinga ir vienoda vietovardžių rašyba žemėlapiuose yra labai svarbus uždavinys. Atlasą sudaro daugiau kaip 400 teminių žemėlapių, tarp kurių yra žemėlapiai atspindintys krašto istoriją įvairiais laikotarpiais bei siaurų sričių teminiai žemėlapiai. Darbą su bendrųjų žemėlapių vietovardžiais labai palengvina Nacionalinės žemės tarnybos prie ŽŪM generalinio direktoriaus 2004 m. vasario mėn. 3 d. įsakymu Nr. 1P-15 patvirtintas  geodezijos ir kartografijos organizacinis tvarkomasis reglamentas “Geografinių pavadinimų vartosena žemėlapiuose” ir transkripcijos taisyklės. Tačiau to neužtenka. Pagrindinės toponimijos problemos, su kuriomis susiduriama sudarant Lietuvos nacionalinio atlaso žemėlapius yra šios:
· Vietovardžiai istoriniuose žemėlapiuose (senosios,  konkrečių laikotarpių,  bei lygiagrečiai naudotos formos);
· Vietovardžiai teminiuose žemėlapiuose (smulkių geografinių objektų, kurių nėra oficialiose duomenų bazėse, taisyklingi ir autentiški vardai);
· Gretimų teritorijų vietovardžiai (“tradiciniai” ir originalo formos vietovardžiai, vientisumo problema)
Kartografų darbą labai palengvintų vieninga duomenų bazė, geografiškai susieta, nemokama ir viešai prieinama Internetu, kurioje vietovardžiai būtų aprobuojami VLKK. Be to, joje turėtų būti saugomi istoriniai/alternatyvūs vietovardžiai ir jų naudojimo periodai/sritys. Geografinė sąsaja ir geografinės paieškos galimybė vietovardžių duomenų bazėms turėtų būti privaloma.

(EN)

Correct and consistent spelling of place names is one of the major problems to be tackled by the cartographers of the national Atlas of Lithuania. The atlas consists of over 400 maps. It also includes maps on history for various periods of time and narrowly specialized thematic maps. Cartographers‘ work in the field of toponymy has been greatly facilitated by adoption of the regulation on Geodesy and Cartography issued by the National Land Service under the Ministry of Agriculture on 03 02 2004. However, it only concerns general maps. Some toponymy problems persist and complicate efficient preparation of maps:
· Toponymy for the maps on history (old forms, changes of place names over different periods of time, alternative forms);

· Toponymy for specific thematic maps (names of small geographic objects which are not in the official toponymy lists);

· Toponymy for vicinity territories (problem of consistency in use of „traditional“ and original place names).
A universal toponymy database should be developed in the nearest future for this and the other purposes. It must be geographically referenced, geographically searchable and free for public access on the Internet. Besides that all the place names should be approved by the State Commission of Lithuanian Language. It should store historical and alternative forms of the toponyms and the spatio-temporal extent of their use. 
